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MAGYAR
KÉMIKUSOK LAPJA

A Magyar Kémikusok Egyesületének
tudományos ismeretterjesztõ
folyóirata és hivatalos lapja

HUNGARIAN CHEMICAL JOURNAL
LXXX. évf., 12. szám, 2025. december

Az év vége közeledtével elkezdhetjük számba venni, mi minden történt az idei
évben. Ha a Magyar Kémikusok Egyesülete háza táján nézünk körül, nagyon sok
mindent felsorolhatnánk, hiszen igen mozgalmas év van mögöttünk. Számos
olyan rendezvényünk volt, amely már korábban is az MKE égisze alatt zajlott,
de az elmúlt években – többek között a Covid miatt is – kicsit a feledés homá-
lyába merült. Ezeknek a programoknak a megújítása, újbóli megszervezése na-
gyon jó visszhangot váltott ki a tagság körében, a várakozást messze meghaladta
a népszerűségük. Ezek között említhetjük a februárban megrendezett Labor-
technika Kiállítást és Analitikai Ankétot, a nyáron megtartott Varázslatos ké-
mia táborokat és a Kémiatanári továbbképzést, tavasztól őszig a több szakosz-
tály, szakcsoport konferenciájának, szimpóziumának megszervezését. 

Hasonló módon ebben az évben „leporoltuk” a fiatalok konferenciatámogatási pályázatát is, ami több
évvel ezelőtt igen népszerű és vonzó lehetőség volt a diplomázó és PhD-hallgatók, illetve fiatal kutatók
körében. Idén újból, júniusban hirdettük meg az első pályázati kört, és 5 fiatal konferencia-részvételéhez
nyújtott támogatást az egyesület. Ezekről a konferenciákról beszámolókat is olvashattunk a Magyar Ké-
mikusok Lapjában. A második pályázati ciklust pedig most hirdettük meg. 2025. december 20-ig pályáz-
hatnak az egyesület fiatal kutatói a következő évben megrendezésre kerülő bel- és külföldi nemzetközi
rendezvényen való részvétel támogatására. Ezen belül is kiemelt figyelmet kap a EuChemS által szervezett
nagy nemzetközi konferencia, a 10th EuChemS Chemistry Congress, amelyre 2026. július 12–16. között kerül
sor Belgiumban, Antwerpenben. 

December azonban nemcsak az idei év eseményeinek számbavételét jelenti, hanem készülődést az év
végére, a karácsonyi ünnepekre. A megjelenő lapszám cikkei is ezt jelzik, hiszen a „Karácsonyi kémia-
tudomány” rovatban olvashatunk különleges, játékos arcú molekulákról, és találunk természettudományos
olvasnivalót a karácsonyi vacsorához is.  

Emellett a lapszámban cikket találhatunk a XVIII. és a XX. század nagy felfedezéseiről és a magyar
gyógyszer- és vegyipar fejlődésében szerepet játszó emberekről. Megismerhetjük a ciszplatin történetét,
amelynek felfedezői „alapkutatás” keretein belül jutottak el a vegyület rákellenes hatásának felismeré-
séig, és így fejlesztették ki ezt a vegyületet mind a mai napig széles körben használt terápiás készít-
ménnyé. Ugyancsak színes képet kaphatunk a textilipar fejlődésében is fontos szerepet játszó kékfestő
manufaktúra létrehozásáról és fejlődéséről. Megemlékezik a lap a száz évvel ezelőtt született Szekér
Gyuláról, aki vegyészként és politikusként is nagyon sokat tett a magyar energia-, vegy- és gyógyszeripar
fejlődéséért.

És ha már a születésnapoknál járunk, meg kell említenünk Brücher Ernő professzort, a „ritkaföldfém-
vegyületek tudósát”, akit 90. születésnapja alkalmából Debrecenben, egy szimpózium keretében köszön-
töttek munkatársai, tanítványai és külföldi partnerei.

Természetesen számos más érdekes, figyelemfelkeltő cikket találunk még ebben a lapszámban, amit
ajánlok akkor is, ha valaki el akar mélyülni a tudományban vagy a kémiaoktatás megoldandó feladatai-
ban vagy egy kicsit könnyedebb olvasnivalót keres.

Ennek jegyében kívánok a lap minden olvasójának nyugalmas és örömteli készülődést a közeledő ün-
nepekre, és kellemes, békés karácsonyi ünnepeket és boldog újévet!

Debrecen, 2025. december
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